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ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА





Совершенствование форм работы с 
родителями как средство 

формирования социальной 
компетентности учащихся начальной 

школы

ТЕМА



Актуальность работы заключается в том, что проблема 
взаимодействия школы и семьи всегда была и остается в центре 
внимания. Современный учитель, обучающий и воспитывающий 
школьников, наряду с родителями, становится очень значимым 
взрослым для ребенка, поэтому от его умения взаимодействовать с 
семьей учащегося во многом зависит эффективность формирования 
личности ученика.  



 Цель: создание благоприятных условий для 
общения, сотрудничества, содружества 
обучающихся и родителей, способствующих 
формированию социальной компетентности 
младших школьников.



 Задачи:
•  проанализировать педагогическую литературу; 
•  раскрыть функции семьи и школы в воспитании 
младших школьников;

•  определить основные направления в работе 
классного руководителя с родителями;

•  рассмотреть основные формы взаимодействия 
классного руководителя с родителями младших 
школьников;

•  создать условия для организации и трансляции  
совместной деятельности младших школьников и 
их родителей в общественно-значимых делах.



•• ФГОС (утверждён МОиН РФ приказом № 373 
от 6 октября 2009года)

•• М.М. Поташник, М.В. Левит «Освоение 
ФГОС: методические материалы для учителя»

Научно-
исследовательские

• разработка воспитательной системы класса ;
• разработка воспитательных занятий системно-

деятельностной направленности;
• социальное проектирование;
• тьюторское сопровождение коллективных 

классных дел

Методические

• выступление  на  педагогических и 
методических советах школы;

• проблемно-творческих группах  учителей, на 
заседании ШМК

Организационно-
педагогические



ФГОС (утверждён МОиН РФ приказом № 
373 от 6 октября 2009года), Конституция 
РФ, Закон от 29.12.2012г.  «об образовании 
РФ»

Основоположниками являются Л. С. 
Выготский, А.С. Леонтьев, Д.Б. Эльконин, 
П.Я. Гальперин, В.В. Давыдов,             Ш.
А. Амонашвили

Внеурочная  деятельность школьников   
Методический конструктор Д.В. Григорьева, П.В. 
Степанова, Организация внеурочной деятельности 
младших школьников сборник программ (НИРО) 



Первый этап
Трансляция родителям положительного образа ребенка

Второй этап
Трансляция родителям знаний, которые не могли быть 

получены ими в семье

Третий этап
Ознакомление учителя с проблемами семьи в воспитании 

ребенка

Четвертый этап
Совместное исследование и формирование личности ребенка

Этапы работы с родителями



Правила  общения с родителями



Сайт гимназии

Экскурсии по 
гимназии

Участие в 
создании 

развивающей 
среды



Традиционные Нетрадиционные
Родительские собрания Родительские тренинги
Конференции Дискуссии
Индивидуальные 
консультации

Психологические разминки

Родительские комитеты Практикумы
День открытых дверей Участие родителей в 

конкурсах, выставках, 
акциях

Посещение родителями 
внеклассных мероприятий

 Участие в проектной 
деятельности

Современные: электронный дневник, сайт гимназии, 
создание группы в социальных сетях.

Способы общения учителя с родителями



Транслируемость практических 
достижений профессиональной 

деятельности



 Методическая разработка социального проекта: «Мама – 
главное слово в каждой судьбе»

Сроки реализации – октябрь-ноябрь 2017г.
Содержание: Данный проект рассчитан на учащихся 3-х 

классов и может быть реализован в рамках воспитательной 
системы класса в реализации социального направления (семейное 
воспитание, укрепление связи семьи и школы) . 

Реализация проекта будет способствовать достижению 
актуальных воспитательных задач:

-формировать уважительное отношение к своему дому, семье, 
матери и культуру взаимоотношений родителей и детей; 

-способствовать сплочению коллектива, через включение всех 
учащихся в совместную деятельность, совершенствовать навыки 
работы в группе; 

-способствовать сближению взрослых и детей, формированию 
положительных эмоций;

- укреплять семейные традиции, воспитывать любовь к 
матери, великую благодарность.



В ходе реализации социального проекта предусмотрено 
сотрудничество с родителями/ законными  представителями.

В рамках реализации проекта запланированы следующие 
мероприятия:

1. Классный час: «Мама – главное слово в каждой судьбе».
2. Творческая мастерская «Открытка для мамы».
3. Подготовка к праздничному мероприятию.
4. Создание видеоролика «Зореньки краше и солнца милей, 

та что зовется мамой моей».
5. Праздник «Лучшая мама на свете» .



Этапы 
занятия:

Подэтапы: Содержание деятельности:

Мотивационно 
ориентировочный 

Вхождение в контакт Приветствие
Притча
История праздника
А мы можем сделать 
праздник для наших мам?

Актуализация опыта 
обучающихся
Создание проблемной 
ситуации

Операционно 
исполнительский

Целеполагание и 
планирование

Цель: подготовить и 
провести праздник для 
мам.
Деление на творческие 
группы.
Идеи для проведения 
праздника.

Поиск способа 
решения проблемной 
ситуации
Выбор варианта 
решения

Рефлексивно 
оценочный

Ситуация контроля Контроль  и коррекция 
деятельности.
Презентация планов.
Рефлексия.

Ситуация оценки

Технологическая карта классного часа 
«Мама – главное слово в каждой судьбе»















Результаты:

1. Повышения качества обучения и 
воспитания младших школьников.
2. Вооружение родителей  
практическими    методами и  приемами 
развития и обучения ребёнка
3. Активизация роли родительской 
общественности в образовательном 
процессе.
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